

КОЛХОЗНИК

ОРГАН
Кожемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кожма,
Брянского края

Районная партийная конференция

Сегодня начинает свою работу районная партийная конференция, являющаяся высшим органом районной партийной организации. Конференция проходит в обстановке, когда неизменно повысились требования к партийным организациям по руководству хозяйственным и культурно-строительством, в обстановке борьбы за претворение в жизнь величайшей программы, перенятой историческим XIX съездом КПСС, за выполнение появившихся партийных и правительственных, направленных на крутой подъем сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, материального благосостояния трудящихся.

Районная партийная конференция открылась и сплотилась еще более вокруг Центрального Комитета КПСС. Это видно из прошедших перед конференцией партийно-выборных собраний, которые свидетельствуют об идеологической закалке партийных организаций, зрелости и политической зрелости партийных масс.

Партийно-выборные собрания повсеместно прошли на уровне широкой развернутой критики и самокритики. Коммунисты повсюду вскрыли недостатки в работе партийных организаций по руководству сельским хозяйством, культурно-строительством, в партийно-организационной и партийно-политической работе.

Во всех партийных организациях заострилось внимание на проверке и исполнении своих собственных решений и вышестоящих партийных органов.

Особенно плохо поставлена проверка и исполнение решений в рядовых партийных организациях колхозов «Пробуждение», секретарь т. Шульцев), «Сталинский путь» (бывший секретарь Белов), «Власть Советов» (бывший секретарь т. Привалакин), «Свет» Ворошилова (секретарь Панов). В данных парторганизациях выносились решения, но кто не контролировал их исполнение. Колхозы «Пробуждение», «Сталинский путь», «Власть Советов», имени Ворошилова попрежнему являются отстающими по

всем отраслям колхозного производства.

Ряд колхозных партийных организаций в работе еще недостаточно осуществляют право контроля за деятельностью правлений колхозов и не являются организующей и ведущей силой, сжались с недостатками и не замечают их.

На собраниях вскрыты факты недопустимой запущенности массово-политической работы в ряде парторганизаций, ослабления их роли в деле мобилизации масс на решение стоящих задач. Так, в первичной партийной организации «Заветы Ильича» (бывший секретарь т. Бреханов) агитаторы числились только на бумаге, а работы среди колхозников не вели, особенно она запущена на животноводстве.

Крупные недостатки вскрыты в партийной учебке коммунистов. В новом учебном году допускаются срывы занятий в парторганизациях колхозов «Пробуждение», «Заветы Ленина», средней школы и других.

Седьмая партийная конференция должна пройти на основе широкой развернутой критики и самокритики, чтобы делегаты смело и всесторонне вскрывали недостатки в деятельности районного комитета партии, бюро, секретарей райкома, его отделов и первичных партийных организаций.

Работа партийной конференции, отчетный доклад и выступления делегатов должны быть полны непримиримости к недостаткам.

Третья конференция избрала на руководящую партийную работу достойных товарищей, завоевавших авторитет партийных масс своей практической работой по выполнению решений партии и правительства.

Партийная конференция — лучшее средство улучшения деятельности районной партийной организации в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства, материально и культурного уровня советского народа.

Партийная конференция мобилизует первичные партийные организации всех трудящихся нашего района на быстрое осуществление мероприятий, намеченных Коммунистической партией и Советским правительством.

Президиум Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил:

1) Председателя Госплана СССР тов. Сабурова Максима Захаровича. Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

2) Министра электростанций и электропромышленности т. Першина Михаила Георгиевича. Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

3) Министра металлургической промышленности т. Тевосяна

Плана Федоровича. Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

4) Министра среднего машиностроения т. Малышева Вячеслава Александровича. Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

5) Министра промышленных товаров широкого потребления СССР т. Косыгина Алексея Николаевича. Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Опыт работы телятницы колхоза «Заветы Ленина» Журавлевой П. М.

Еще в 1951 году правление колхоза «Заветы Ленина» поручило т. Журавлевой ухаживать за телятами. За три года она не допустила ни одного случая падежа. Так, в 1953 году за ней был закреплен 31 теленок, которых она полностью вырастила и сохранила от 20-дневного до 6-месячного возраста.

Тов. Журавлева внимательно изучает каждого теленка еще тогда, когда он находится у дойки. Принимает теленка от дойки после осмотра ветерачом. Выпойку телят производит строго по индивидуальным качествам. Приев теленка, она делает постепенный перевод с цельного молока на отгон. В первый день теленку выпивает не более одну четвертую литра отгона, затем постепенно увеличивает его и сокращает дозу цельного молока. К двухмесячному возрасту перевод с цельного молока на отгон кончается.

За этот период она выпивает каждому теленку в среднем по 80 литров цельного молока и до 300 литров отгона. Телятам, и особен-

но теляткам, полученным от падежных коров, выпивает 120 литров цельного молока и до 400 литров отгона. До шестимесячного возраста телят производит трехкратное и строго по распорядку дня.

Большое внимание т. Журавлева уделяет применению сеного и хвобного настоя. Известно, что настои обладают не только витаминными, но и лечебными свойствами и их применение обязательно. Хвобный и сеновый настои дают телятам с 20-дневного возраста из расчета одну десятую литра с постепенным увеличением. Ежедневно в рацион предусматривается для каждого теленка 5—10 граммов соли и 5—10 граммов мела, это благоприятно влияет на укрепление и развитие костяка. Сено дается три раза в день небольшими порциями и обязательно в кормушки.

Такое разнообразие кормов и качество их приготовления развивает аппетит у животных, дает хороший привес.

Немаловажное значение в вы-

ращивании и сохранении телят, кроме кормления, имеет правильный уход за ними. Особенно строго она следит за чистотой как самих телят, так и стойл, памятуя, что чистота — залог здоровья. Регулярно, два раза в день убирает поение.

Она ежедневно выводит телят на свежий воздух. Продолжительность прогулки устанавливается в зависимости от погоды: в хорошую погоду — дольше, в плохую — короче.

Строгое соблюдение всех санитарно-профилактических правил, индивидуальный уход положительно сказывается не только на росте и привесе, но и на общем их состоянии, здоровье.

Историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС открывает перед работниками животноводства широкие горизонты, беспредельные перспективы. Оно рождает у них новые силы. Нет такой задачи, которая была бы не по плечу труженикам колхозного производства.

Н. Кривин,
зоотехник.

Больше леса Родине

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о развитии лесозаготовительной промышленности, которая призвана всемерно удовлетворять древесной огромной строительству, ведущемуся в нашей стране. Новым показателем заботы о подъеме лесозаготовок, об улучшении материально-бытовых условий труженников леса является постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности». В этом программном документе вскрыты коренные недостатки в работе лесозаготовительной промышленности и поставлены большие задачи перед труженниками леса.

Борьба за осуществление разрабатанных партией и правительством мер по ликвидации отставания лесозаготовок, коллектив Кожемского лесопрохоза взял на себя обязательство досрочно выполнить квартальный и годовой планы и дать стране сверх плана 15 тысяч кубометров деловой древесины.

Свои обязательства лесники подкрепляют практическими делами. На 15 декабря план четвертого квартала по вывозке леса выполнен на 100 процентов, а годового — на 100,3 процента. Подсчитав свои возможности, коллектив лесопрохоза взял сейчас повышенное обязательство: дать до конца года сверх плана 20 тысяч кубометров леса. Слово труженников тайги не расходится с делом, и они ведут лесозаготовки с каждым днем нарастающими темпами. На 25 декабря четвертого квартала производительность труда на механизированной заготовке древесины составила 110 процентов, по вывозке на ложах — 117 процентов и автомашинами — 122,4 процента.

В настоящее время партия и правительство поставили перед труженниками леса конкретную задачу — обеспечить выработку на списочного рабочего в 1954 году 0,9 кубометра древесины в день, а в последующие годы довести ее до полутора — двух кубометров. Это большая и ответственная задача, поставленная перед лесозаготовителями, успешно разрешается в нашем леспрохозе. Достаточно привести такие цифры: выработка на списочного рабочего в день за 2,5 месяца четвертого квартала составляет 1,44 кубометра, а за 11,5 месяцев — 1,2 кубометра.

У нас есть немало мастеров отличного использования техники — таких, как трактористы т. Берыт Г. И., Попов П. Н., шоферы т. Бреханов М. Д., Гудов Л. А. Хорошо работает на вывозке леса на ложах т. Попов И. В., на правке пил т. Колесов П. М. и многие другие. Все они ежедневно вынают нормы выработки на 130—140 процентов.

На всех мастерских участках широко организовано социальное соревнование. По итогам выполнения производственной программы за ноябрь победителем вышел коллектив Кожемского лесопрохоза, которому дирекцией леспрохоза вручено переходящее Красное знамя леспрохоза.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации леспрохоза за последнее время значительно улучшили массово-политическую работу среди рабочих, занятых в лесу. Проведены рабочие собрания, совещания актива леспрохоза, посвященные обсуждению решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих постановлений партии и правительства. В бригадах, на мастерских

участках агитаторы проводят беседы, разъясняя о тех огромных задачах, поставленных партией и правительством перед работниками лесной промышленности.

Но надо прямо сказать, что продолжая партийной организацией работа не отвечает еще полностью требованиям, которые предъявляются сейчас к лесозаготовительным предприятиям. До сих пор еще не устранены простои машин из-за технической неисправности. Рабочая и тягловая сила иногда используется не по назначению. Техническая учеба кадров и обмен опытом передовых рабочих организованы плохо. Не созданы культурно-бытовые условия труженникам тайги. Например, на мастерских участках Окуневки и Сизая рабочие живут скученно. Работа магазинов и столовой ОРСа желает много лучшего. Горячая пища доставляется в лесосеку только на Дворецком мехлесопункте. Массово-политическая работа на мастерских участках проводится на низком уровне.

Нельзя мириться дальше с таким положением. Дог партийной организации леспрохоза — неустанно бороться за претворение в жизнь мероприятий Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС об улучшении организации труда, обеспечении высоких темпов лесозаготовок, дать как можно больше строительной древесины для новостроек страны, добиться полного использования механизмов, снижения стоимости. Этому должна быть отдана организаторская и массово-политическая работа.

П. Рукоусов,
зам. директора леспрохоза
по политчасти.

17-я районная комсомольская конференция

С 23 по 24 декабря в помещении районного Дома культуры проходила 17-я районная конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. **Прейн**.

Отчетный период, — говорит секретарь районной комсомольской организации, проделала большую работу в деле коммунистического воспитания молодежи и мобилизации ее сил на выполнение задач, стоящих перед районом. Из среды комсомольцев выдвинулись новые производств. 44 комсомольца-колхозника и 24 молодых рабочих лесхоза награждены Почетными Грамотами Крайкома ВЛКСМ. Среди них имена молодых механизаторов МТС тт. Быкова, Зырянова, Верхогурова, Володина и других. Шесть лучших передовиков лесхоза, постоянно перевыполняющих нормы выработки, награждены Почетными Грамотами ЦК ВЛКСМ, среди которых имена тт. Привалихина, Зверева, Лимерова, Бреханова, являющихся делегатами нашей конференции. Заслуженным авторитетом у молодежи пользуются секретари комсомольских организаций тракторист т. Волошин, выдвинувший на тракторе "Т21" все сезонные нормы, бригадир тракторных бригад тт. Белоу и Панов, занимающиеся одно из первых мест по выполнению плана тракторных работ в 1953 году.

Однако было бы ошибкой думать, что мы полностью перестроили свою работу в свете постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. XIII Пленум ВЛКСМ правильно отметил, что комсомольские организации ослабили свое внимание к вопросам участия в хозяйственной деятельности колхозов и МТС, все еще слабо борются за повышение трудовой активности комсомольцев и молодежи.

Примером безучастного отношения к хозяйственной деятельности могут служить комсомольские организации колхозов имени Молотова, «Власть Советов».

Нельзя умолчать и о том, что бюро РК ВЛКСМ и его секретари слабо выжили в деятельность комсомольских организаций, мало оказывали им практической помощи в деле организации активного участия комсомольцев и молодежи в колхозном производстве.

Серьезные недостатки были вскрыты докладчиком в вопросе политической учебы комсомольцев. С большим опозданием начали новый учебный год комсомольские организации колхозов «Заветы Ильича», «Пробуждение», «Власть Советов» и другие.

В докладе отмечено все еще слабое участие комсомольцев в работе сельских клубов и изб-читален, что отдельные комсомольские организации самоустранились от этой работы.

Докладчик указал на недостатки в работе пионерской организации Пановской семилетней школы, где значительная часть пионеров является неуспевающими. Однако секретари комсомольских организаций не выжили в работу пионерских организаций и ошибочно считают ее второстепенной.

Говорит докладчик о деятельности нашей молодежи. Докладчиком отмечено значительное улучшение организационной работы в комсомольских организациях района. За отчетный период районная комсомольская организация выросла на 347 человек. Такие малочисленные организации колхозов, как имени Буденного, «Красная Звезда» сейчас стали крупными организациями. Они пополнили свои ряды за счет лучшей части молодежи. Но вместе с этим отдельные комсомольские организации ослабили свое влияние на молодежь, не привлекают ее к общественно-политической работе. За отчетный период комсомольская организация колхоза «Власть Советов» не приняла в комсомол ни одного человека, хотя база для этого имеется.

В заключение докладчик т. Прейн поставил перед районной комсомольской организацией задачу — всемерного усиления работы по коммунистическому воспитанию молодежи, мобилизации ее сил на решение задач, поставленных партией и правительством по строительству коммунизма в нашей стране, воспитанию среди молодежи бесстрашных, бойких, жизне-радостных, уверенных в своих силах, готовых преодолеть любые трудности борцов за свободу и честь нашей Родины.

Выступая в прениях, секретарь комсомольской организации Дворецкого механизированного лесопункта т. **Привалихин**, сказал, что их комсомольская организация широко развернула социалистическое соревнование среди молодежи за перевыполнение плана заготовки и вывозки леса. Комсомольцы являются активными помощниками партийной организации в борьбе за высокопроизводительное использование механизмов. Коллектив механизированного лесопункта взял обязательство дать до конца года 9 тысяч кубометров леса сверх плана.

Вместе с тем т. Привалихин отметил, что борясь за выполнение производственного плана, комсомольская организация еще мало уделяет внимания организации культурного отдыха для рабочих.

Делегат районной конференции т. **Бабашкин** в своем выступлении подверг резкой критике секретарей РК ВЛКСМ тт. Прейна и Верхогурова, которые, бывая на местах, поверхностно анализируют работу комсомольских организаций. В комсомольской организации д. Костино редко проводились собрания, комсомольцы не повышали своего идейно-политического уровня. Здесь были секретари РК ВЛКСМ тт. Прейн и Верхогуров, но положение осталось без существенных перемен.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Сталина т. **Белова** посвятила свое выступление тому, как их комсомольская организация борется за претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Она сказала, что по инициативе комсомольцев проводятся воскресники по вывозке удобрений на поля и по вывозке коров к животноводческим фермам.

Выступая в прениях, участковый механик Бежежской МТС член ВЛКСМ т. **Свищ** сказал, что правление колхоза «Ангарстрой» д. Пашино знало помещение клуба под картофель. И все просбило к правильному освобождению помещения клуба остаются безрезультатными. Однако требование мо-

лодежи не нашло поддержки и со стороны райкома комсомола.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Ворошилова т. **Бреханов** в своем выступлении говорил, что культурные запросы колхозников еще слабо удовлетворены. Культурный очаг, где молодежь колхоза собирается вечерами после трудового дня, до сих пор времени не имеет ни гармонки и ни одного струнного инструмента.

Заведующий отделом культуры т. **Панов** остановился на вопросах культуры - просветительной работы и указал, что в ряде сельских клубов и изб-читален работают неуловительные. Многие комсомольские организации не принимают активного участия в художественной самодеятельности. Кому, как не комсомольцам, быть застрельщиками в этом живом и важном деле. Чем можно объяснить как недовольной роли и значения культурно-просветительной работы, когда в с. Рожково изб-читальня витрина в одной из комнат сельского Совета, а клуб занят пол зерном. Плохо поставлена и сельскохозяйственная пропаганда. Колхозники хотят услышать лекцию о передовом опыте в развитии сельского хозяйства, однако наши специалисты сельского хозяйства стоят в стороне. Например, главный зоотехник МТС член бюро РК ВЛКСМ т. Бойко за весь отчетный период не прочитал ни одной лекции.

Делегат т. **Ступин** говорил о том, что райком комсомола подвергся на прошедшей конференции и пленумах резкой и справедливой критике за слабую связь с массами, с комсомольскими организациями. Однако члены бюро и секретари райкома, приняв критику в свой адрес, не добивались устранения имеющихся в работе недостатков, продолжали плохо руководить первичными комсомольскими организациями.

— Наша комсомольская организация нуждается в большой помощи, — говорит оп., — Комсомольцы мало работают над повышением своего идейно-политического уровня. Урожай зерновых культур получается низкий. Нам нужна в этом помощь. Но несмотря на наши просьбы никто из членов бюро, за исключением тт. Верхогурова, не бывал у нас. А специалисты сельского хозяйства не доходят до нашего колхоза, возвращаются обратно.

Делегат конференции т. **Коростелев** повсюду свое выступление о необходимости усиления деятельности школьных комсомольских организаций в борьбе за глубокое и прочные знания, за укрепление дисциплины и воспитание комсомольцев.

По отчетному докладу также выступили делегаты конференции тт. **Июнова, Шалтаев, Острейко, Быков, Мухачев** и другие. Всего 22 делегата.

На конференции с речью выступил секретарь РК КПСС т. **Денисов**.

Конференция приняла постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков, на всемерное улучшение деятельности районной комсомольской организации.

После принятия постановления делегаты конференции тайным голосованием избрали новый состав РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

О советском патриотизме

Великая Октябрьская революция возбудила в нашем народе могучую, неизбежную силу — животворный советский патриотизм. Советский патриотизм — это пламенная, синонимная любовь к матери-Родине, любовь не пассивная, созерцательная, а активная, жизнедеятельная, творческая и самоотверженная; это вместе с тем ягучая ненависть ко всем врагам нашего Отечества.

Советский патриотизм сложился в ходе борьбы трудящихся нашей страны за свое освобождение, за ликвидацию эксплуататорских классов, за победу социализма. Советскому патриотизму чужды национализм, вражда между народами. Характерная черта советского патриотизма состоит в том, что он основан на крепкой, нерушимой дружбе свободных и равноправных народов, которым одинаково дорога их общая Родина — Советский Союз. В советском патриотизме, указывал И. В. Сталин, гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза.

Наши люди любят свою Родину за то, что в ней впервые в мировой истории навсегда уничтожены эксплуатация человека человеком. Советский строй — подлинно народный строй — обеспечивает трудящимся право на труд, отдых, образование, право на материальное обеспечение в старости. Этот строй дает огромные возможности для еще более мощного развития социалистического хозяйства, экономики и культуры, подьема благосостояния народа.

Для советского патриотизма характерно сознание превосходства социалистического строя над строем капиталистическим, превосходства нашей советской идеологии, морали и культуры над идеологией, моралью и культурой буржуазного общества.

Родина, Отечество — нет для советского человека понятия более дорогого и близкого, высокого и святого с того времени, когда он впервые прочитал эти слова по скажкам в школе. Говоря о своей доле нашей молодежи, выдвинулся советский писатель Алексей Толстой писал: «Понятие — родина, государство — такое же вечное и близкое, как свой дом. Родина, государство — это то, над чем молодежь неустанно трудится; строя, совершенства, познания, — внедряя культуру и со всем мужеством вставая на защиту своего Отечества, раскинутого от океана до океана. Разве мы такую жизнь не называем счастьем, — ширяемся, растущим, безграничным?»

Как невесту, Родину мы любим, бережем, как ласковую мать, — в этих словах известной патриотической песни выражено отношение советского человека к своей Отчизне.

В годы тяжелых военных испытаний наши люди доказали, что они умеют постоять за интересы своего Советского государства, что они готовы в любых условиях и любой ценой защищать его свободу, честь и независимость. Великая Отечественная война показала, что в стране социализма выросли люди возвышенного патриотизма, не знающие страха в борьбе с врагами своей Родины, люди мужественные, люди большой нравственной красоты.

Любовь к Родине и забота о ее интересах вдохновляют на доб-

лестный творческий труд миллионов советских людей. Машинисты ители Москвы, Ленинграда, Хавкова, шахтеры Донбасса и Кубани, металлурги Урала и Илбакские и волжские нефтяники, текстильщики Иваново и Тамбова, рыбаки Каспия и охотники Заполярья, строители гидростроительств, колхозники-передовики показывают образцовый героизм. Животворное чувство советского патриотизма вдохновляет в неумолимых трудах колхозных и совхозных работников сельского хозяйства добивающихся повышения урожайности и подьема животноводства.

Это пламенная любовь к Родине воодушевила на трудовой подвиг комбайнера Прокофия Невы. Тяжело раненный в боях Старой Руссой, он прибыл в первое село Мазанка, Чкаловской области, с ампутированными ногами. При поддержке партийной организации Нектов вернулся строй, упорно преодолел трудности и стал передовым комбайнером. На новом комбайне он вырабатывал до 500, а затем до 1.000 гектаров, а в этом же уборал свыше 1.600 гектаров полей. Правительством высоко оценена трудовая подвиг советского патриота. Нектову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Стремление принести Родине возможно больше пользы рождал и добрый подмосковного села «Лесные поляны» Мариейевой, которая за двадцать недель выдала миллион литров молока.

Десятки тысяч трактористов, комбайнеров, механиков, агентов, воодушевленных решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, едут сейчас в деревню на работу в МТС. В этом факте мы видим новое замечательное выражение заботы рабочего класса о подьеме сельского хозяйства, выражением которого является переходом к социализму.

Советскому патриоту несравненно чуждо усложнение, напыщенность, самообольщение. Все мысли его направлены к тому, чтобы достичь новых успехов. Подлинный патриот в задает себе вопрос: все ли я дал для Родины?

Советским патриотам чужды национальные ограниченность и самодовольство. Строение коммунизма они считают делом интернациональным. Труд на благо своего народа, Отечества, они ведут борьбой за коммунизм, прокладывая путь к светуому будущему всего человечества.

Советский человек сознает его личную долю, от его личных усилий зависит счастье страны, величие нашей Родины, дальнейшие победы в борьбе коммунизма. Наш чин, колхозник, интеллигент рит свое дело с глубиной и в будущее своей Родины, в дело коммунизма. Но имя будущего он трудится неутомимо и горячо. Ради достижения цели он готов преодолеть трудности.

Глубоко осознанное патристическое чувство, светлая любовь к своему народу — в явном помыслами и поступках советских людей. В беззащитности матери-Родины, свой патриот видит смысл труда, своей жизни.

В. Коростелев

Редактор П. Семенов